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 2019-2020 m.                                                                                                                                              KELMĖS VETERANŲ KREPŠINIO LYGOS                                                                                                                                                                                                                               N U O S T A T A I
I. Tikslai ir uždaviniai.

Populiarinti krepšinį veteranų tarpe.                                                                                                                          Skatinti reguliariai fiziškai lavintis, stiprinti sveikatą, turiningai praleisti laisvalaikį.                                               .                                                                                                                                                                                                                                          Išaiškinti stipriausias krepšinio  komandas.

II. Pirmenybių rengimas ir vadovavimas.

Veteranų krepšinio turnyrą organizuoja Kelmės raj. Savivaldybės administracijos švietimo, kultūros ir sporto skyrius, VO Sporto klubas „AUŠRA“, kartu su dalyvaujančių komandų vadovais, bei varžybų vyr. teisėju Kęstu Baniu, o vykdymą koordinuoja varžybų organizatorius   ir vyr. sekretorius Saulius Michailovas (8 61020126). Varžybų organizatorius priima visus sprendimus, susijusius su varžybų pravedimu ir teisėjavimu. Vyr. sekretorius rūpinasi varžybų  statistinių protokolų apskaita, informacijos platinimu ir turnyrinės lentelės pildymu. Esant reikalui organizatorius  ir vyr. sekretorius kreipiasi į komandų vadovus išspręsti nuostatuose nenumatytus atvejus.                                                                                                                  
III. Pirmenybių vykdymo vieta ir laikas.

Veteranų krepšinio lygos varžybos vykdomos  2019 m. lapkričio 05 d.    –  2020m. kovo 28 d.

Kelmės Sporto centro ir Kelmės PRC sporto salėse. Rungtynės bus žaidžiamos  antradieniais, trečiadieniais , jų pradžia 19.00 val.
IV. Pirmenybėse dalyvaujančios komandos ir žaidėjai.

Veteranų krepšinio lygoje dalyvauja 6 komandos:Kelmės „ŠVYTURYS“, Viduklės „VIDUKELĖ“,

        Šaukėnų „BIZONAI“, Kuršėnų „KRISTALAS“,  Kelmės „AUTO“, Šiaulių ŠSVK(Šiaulių sporto veteranų klubas)
 Turnyre gali dalyvauti krepšininkai, gimę 1980 metais ir anksčiau. Komanda gali registruoti ne daugiau 15 žaidėjų per sezoną. Komandą žaidėjas gali pakeisti tik nepasibaigus I varžybų ratui. Išnaudojus 15 žaidėjų limitą  naujų žaidėjų registruoti nebegalima. Žaidėjai registruojami tik iki I rato pabaigos.
V. Pirmenybių vykdymo tvarka.

Veteranų krepšinio lygos varžybos vyks 3 ratų sistema be  atkrentamųjų varžybų.

Žaidžiami keturi kėliniai po 10 min. Laikas stabdomas.   Už laimėtas rungtynes skiriami 2 taškai, pralaimėtas – 1 taškas, o neatvykus arba nutraukus rungtynes dėl tos komandos kaltės – 0 taškų. Trim komandom surinkus vienodą taškų skaičių, pirmenybė teikiama jų tarpusavio susitikimų geresnį pergalių-pralaimėjimų santykį, vėliau pagal įmestų ir praleistų taškų santykį. Rungtynių pradžia gali vėluoti ne daugiau 15 min. laukiant žaidėjų ar dėl kitokių svarbių priežasčių .                                                                                                            
VI. Komandų registracija, paraiškos.

Komandai įregistruoti reikia sumokėti startinį mokestį – 300 eurų ir nurodyti komandos pavadinimą bei vadovo arba atsakingo asmens duomenis ( tel. numerį, el. paštą ). Taip pat paraiškoje privaloma gydytojo viza, arba žaidėjo parašas, kad jis prisiima atsakomybę už savo sveikatą ir įvykus nelaimingam atsitikimui organizatoriams pretenzijų neturi. Vardines paraiškas reikia pristatyti iki pirmųjų komandos žaidžiamų rungtynių pradžios. Kilus neaiškumams, galutinį nutarimą priima varžybų organizatorius.
 VII. Pirmenybių teisėjai, sekretoriatas.
 Rungtynėms teisėjauti skiriami du aikštės teisėjai ir keturi sekretoriato darbuotojai. Teisėjų ir sekretoriato darbui vadovauja turnyro organizatorius. 
VIII. Apdovanojimai.

Pasibaigus veteranų krepšinio lygos turnyrui komandinius apdovanojimus  gauna 1-6 vietas iškovojusios komandos. Asmeniškai medaliais apdovanojami komandų prizininkių žaidėjai ir vadovas (15 apdovanojimų). Prizais arba asmeninėmis dovanomis apdovanojami geriausieji turnyro žaidėjai.
IX. Komandų priėmimo tvarka.

Turnyro organizatoriai privalo priimanti komandas.                                                                                                 Paruošti darbo vietą sekretoriatui (stalas, kėdės).                                                                                                          Paruošti rezultatų tablo, bei atsako už jo naudojimą.                                                                                                 Paruošti varžybų laikrodį, dvi vėliavėles, kamuolio valdymo rodyklę.                                                                                                                                                                            Užtikrinti pagal galimybes rungtynių metu medicininį aptarnavimą (minimum sukomplektuota vaistinėlė).             

X. Reikalavimai komandoms, jų vadovams.

Komandos privalo rungtynių metu vilkėti tvarkingomis, vienodomis trumpomis aprangomis su numeriais. Komandų vadovai atsako už žaidėjų fizinę būklę ir sveikatos stovį. Veteranų krepšinio lygos organizatoriai neatsako už žaidėjų fizinę būklę, sveikatos sutrikimus turnyro metu. Komandos vadovas atsakingas už žaidėjų elgesį varžybų metu. 
XI. Baudos. Jų skyrimo ir mokėjimo tvarka.

Techninės pražangos.
Žaidėjui, gavusiam techninę pražangą, skiriama 7 eurų bauda.  Baudą privaloma sumokėti iki artimiausių rungtynių pagal tvarkaraštį. Nesumokėjus baudos iki sekančių rungtynių, nusižengęs žaidėjas diskvalifikuojamas vienerioms rungtynėms. Nesumokėjus baudos per du turus nuo nusižengimo, komandai iki įmokos neleidžiama dalyvauti čempionate                                                                                                                                              
 Komandos vadovui, gavusiam techninę pražangą dėl savo, atsarginio žaidėjo ar palydinčio asmens nekorektiško elgesio, skiriama  7 eurų  bauda. Baudą privaloma sumokėti iki artimiausių rungtynių pagal tvarkaraštį. Nesumokėjus baudos, komandai artimiausiose rungtynėse įskaitomas pralaimėjimas 0:20.
Diskvalifikacinės pražangos.
Žaidėjui, gavusiam diskvalifikacinę pražangą, skiriama 10 eurų  bauda. Toliau tęsti lygos varžybas komanda gali tik sumokėjus baudą. Komandos vadovui, gavusiam diskvalifikacinę pražangą dėl savo, atsarginio žaidėjo ar palydinčio asmens nekorektiško elgesio skiriama 10 eurų  bauda. Baudą privaloma sumokėti iki artimiausių pagal tvarkaraštį rungtynių. Nesumokėjus baudos, komandai artimiausiose rungtynėse įskaitomas pralaimėjimas rezultatu 0:20.  Už kitus pažeidimus, kurie nėra išvardinti šiuose nuostatuose, baudas skiria turnyro vyr. organizatorius.
XII. Protestas. Jo padavimo ir svarstymo tvarka.

Jeigu komanda mano, kad jos interesus pažeidė vyr. teisėjo ar teisėjo sprendimas arba koks kitas įvykis žaidimo metu, komandos kapitonas arba vadovas turi kaip galima greičiau (kai tik kamuolys tampa nežaidžiamas ir rungtynių laikrodis yra sustabdytas arba pirmosios minutės pertraukėlės metu) savo pretenzijas ramiai ir mandagiai išsakyti vyresniajam teisėjui. Vyresnysis teisėjas gali paaiškinti savo sprendimą arba, jei reikia, gali patikslinti rungtynių protokolą, rungtynių rezultatą ir žaidimo laiką. Jeigu rungtynėms pasibaigus, komanda tebėra įsitikinusi, kad minėtas įvykis padarė jai žalą, kapitonas nedelsdamas turi pranešti vyr. teisėjui, kad jo komanda protestuoja rungtynių rezultatą. Jei protestuojanti komanda arba jos varžovas nesutinka su varžybų vyr. teisėjo sprendimu, jie gali kreiptis į turnyro vyr. teisėją (K.Banys) ir organizatorių (S.Michailovas).  Neišsprendus klausimo vietoje, klausimas sprendžiamas organizatorių ir komandų vadovų susirinkime.
Organizatoriai pasilieka teisę keisti varžybų tvarkaraštį.

Iškilus klausimams kreiptis:    Saulius Michailovas 861020126                smichailovas@gmail.com 
